

2012-08-23 От Воронежа до Вены

---



71-ю годовщина образования Воронежского добровольческого коммунистического полка

19-21 августа 1941 года в Воронеже по инициативе областного комитета партии, поддержанной Государственным Комитетом Обороны СССР и лично Верховным Главнокомандующим И.В. Сталиным, в Первомайском саду проходило формирование добровольческого коммунистического полка из рабочих и служащих предприятий, а также студентов учебных заведений.

Командиром полка был назначен полковник Михаил Емельянович Вайцеховский, участник гражданской войны, кавалер двух орденов Красного Знамени. Воронежский добровольческий коммунистический полк в полном составе влился в 100-ю стрелковую дивизию. 16 сентября 1941 года полк отправился на фронт. Приказом № 308 наркома

обороны 100-й дивизии было присвоено наименование «1-я гвардейская стрелковая дивизия». Таким образом, воронежский добровольческий коммунистический полк начал свой боевой путь в составе дивизии, первой в истории Советских Вооруженных сил завоевавшей почетное гвардейское звание. Полк получил боевое крещение под Тербунами, сражался под Сталинградом, освобождал юг Воронежской области, затем Донбасс и Запорожье, форсировал Днепр, штурмовал Будапешт и с честью закончил свой боевой путь освобождением Вены.

Митинг, посвященный 71-й годовщине образования Воронежского добровольческого коммунистического полка, состоялся у памятного знака, расположенного в Первомайском саду.

Почтить память погибших солдат пришли представители властей, ветеранских организаций, общественность и молодежь. Также на митинге присутствовал один из двух оставшихся на сегодняшний день ветеранов добровольческого коммунистического полка – Алексей Федорович Апальков, (Ирина Ефремовна Богачева, к сожалению, не смогла присутствовать по состоянию здоровья).

Участники митинга выступили со словами почтения и благодарности в адрес ветеранов, спасших нашу страну и всё человечество от фашизма.

«Потеряв патриотизм, мы можем потерять Родину. Спасибо тем, кто защищал нашу Родину, и пусть они станут ярким примером для молодого поколения!» – отметил в своем выступлении председатель городского Совета ветеранов В.Н. Раздайбедин.

По окончании мероприятия была отслужена православная панихида. Были возложены цветы к мемориальному знаку Воронежского добровольческого коммунистического полка, а также к могиле командира полка полковнику М.Е. Вайцеховскому.